
Cartea lui 
Cornel Dinu

Am scris prefața cărții lui Dinu. 
V-o prezint.

“În acești ultimi ani orfani de 
Dumnezeu, fotbalul s-a umplut de 
neopropagandiști și de milionari cu 
mărunțiș sub frunți. Când fotbalul 
nostru a dat semne că se va zdrențui 
până la ecorșeu, Cornel Dinu s-a 
tras către scris. Schimbul sau tran-
sferul, cum vreți să-l considerați, nu 
a fost echitabil. Scrisul nu a avut de 
suferit când unii ziariști au devenit 
func ționari la federație. Dar fotbalul 
românesc e cea mai mocirloasă 
toamnă de când s-a desfrunzit de 
Cornel Dinu.

De la carte la carte (aceasta-i a tre-
ia), Dinu e mai scriitor. Zidește mai 
temeinic, are substanță, dozaj, 
coerență, ispitește și irită. Pe teren, 
Dinu a fost cel mai ofensiv fundaș ro-
mân - a înscris șapte goluri pentru 
echipa națională - într-o perioadă în 
care jucătorii cu atribuții defensive 
frânau din călcâie dacă se trezeau 
dincolo de centrul terenului. În vira-
jele făcute deasupra hârtiei, pilotul 
Dinu (în avion îi place să stea în car-
lingă) e la fel ca pe iarba stadioanelor. 
Năvălește printre amintiri, scrie 
copleșitor despre patru ani (1990 - 
1993) din viața sa, ne plimbă prin lu-
mea lui de miere, sânge, fum, desfă-
tări și revanșe. În cărămida asta de 
hârtie (568 de pagini) găsim splen-

dori și turpitudini din geografia răni-
tă a Balcanilor, găsim farmecul și 
zumzetul napoletan prelingându-se 
ca un fluviu de lămâie și ulei de măs-
line prin tot sudul Italiei, găsim stân-
cile albe (Les Calanques) eternizate 
în azurul Mediteranei, și Fecioara de 
Aur de pe Notre- Dame de la Garde, 
care încoronează Marsilia și poate fi 
văzută din orice punct al orașului în-
văpăiat și tentacular.

Cât despre personajele din “Mis-
terele lui Mister” - eu DISPREȚUIESC 
JUMĂTATE DINTRE OAMENII PE 
CARE DINU ÎI LAUDĂ ȘI IUBESC 
UN SFERT DINTRE CEI PE CARE 
ÎI FOARFECĂ. Pentru cititor, însă, 
tot ce contează e că va avea în mână o 
carte bună, cu adevărat bună și vie, o 
poveste frumoasă, din paginile căreia 
mai curge și sânge. Și lumina veiozei 
e sângerie, uneori. Dar cele mai dulci 
lecturi le avem lângă abajurul înălțat 
pe noptieră. Cartea se termină ab-
rupt, cu episodul Kosice, cu debarca-
rea lui Dinu de la națională. Mai 
țineți minte ce spunea Zorba, balca-
nicul Zorba, după ce i-a căzut con-
strucția? «Ce prăbușire măreață!» Ce 
urât s-a terminat la Kosice! Dar cu 
câtă măreție descrie Dinu turneul 
premergător, din America de Sud! 
Așa e el - măreț și când zboară, și 
când se scufundă. Procuroru’ nu 
cunoaște potecile domesticite.”

Asta a fost prefața. Urmează mi-
ni-mini-minicronica. Dinu ne face 
pe toți ciorditori, jigodii, bețivi, 
securiști, curve, urâți, grași, iar el e 
Făt - Frumos. Mi se pare corect. 
Mulțumim, Sfântule! Flagelează-ne, 
Cornele, flagelează-ne, fiindcă ai tot 
dreptul! Te-ai sacrificat pentru noi. 
Cum dracu’ ai putut să ne suporți 
atâția ani? Martirul sârb din Ștefan 
cel Mare ne da și lecții de agățat ga-
gici. Încă o dată, mulțumim, Corne-
le! Dacă nu erai matale să ne înveți, 
noi rămâneam nefu. Cartea conține 
și o premieră în istoria tiparulului. 
Fraierul care a scris prefața e ironizat 
“la interior”. Absolut firesc. Iar episo-
dul Marseille și Bernard Tapie - o bo-
uillabaisse de vis, ca la mama ei. L-am 
rugat pe dragul meu prieten Dinu să 
se încuie bine în casă, noaptea. Ca și 
Procuroru’, eu am valențe halucinant 
- fabulatorii. Și mi-e teamă să nu tri-
mită Tapie doi îngerași corsicani, ca să 
facă nani cu nea Cornel. n  
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1€ 4.7295 lei
1$ 4.1937 lei
1chf 4.2279 lei

Bitcoin BTC
$ 7.807 

Ripple XRP
      $ 0,4014 
Ethereum ETH
 $ 245,74

Ia o Pauză!
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exclusIv
În țara în care prigonitorul deținuților antico-

muniști participă la comemorarea altor deținuți 
din motive politice, din vremurile comunismului 
de început, ne-am mai putea mira de ceva? Ne mai 
miră că indivizi din USR cu pretenții de intelec-
tuali amenință prostește cu arestarea social-
democraților în cazul în care vor câștiga alegeri-
le? Ne mai miră că liderul liberalilor a cerut cio-
măgirea primarilor PSD, în campania care a tre-
cut? Și chiar nu era o metaforă. Ne mai miră că 
„Ciuma Roșie”, lozinca nazistă lansată și folosită 
de Joseph Goebbels („Die Rote Pest” în orginal), 
a sunat luni de-a rândul pe străzile României, în 
disprețul legii? pagina 5
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Așa după cum dezvăluiam încă din data de 14 
martie, inevitabilul s-a întâmplat și Curtea Con-
stituțională a României a constatat cu privire la 
decretul prezidențial prin care Klaus Iohannis a 
prelungit cu un an  mandatul generalului Nicolae 
Ionel Ciucă la conducerea Statului Major General 
că ”există o îndoială serioasă asupra legalității ac-
tului, iar încălcarea legii produce perturbare 
activității Armatei”!

Ciucă, 
demisia! 
Dar imediat!
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